

在青岛市李沧区西部，12公里的海岸线见证了城市发展的足迹。如今，这里是环湾路和胶州湾大桥的交通要道，随着青铁智慧湾项目不断推进，还将迎来新的发展契机。6月20日，记者走进青岛市公安局海岸警察支队海口派出所，跟随民警在胶州湾东岸巡逻，排查隐患，守护平安。



民警在海边巡逻。

巡防管控、处理警情、守护平安……

这里的“警察蓝”有点儿忙

记者跟访青岛市公安局海岸警察支队海口派出所民警巡逻

打击 带领超载大货上高速

2010年以来，李沧西部发生了巨大变化。随着环湾路和胶州湾大桥陆续通车、青岛北站投入使用、金水路高架和李村河互通立交建成、白泥地公园成为赶海胜地……借助青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动，环湾路西侧的青铁智慧湾项目正在不断推进，这条海岸线将不再只是交通要道，还将凭借新业态的导入，迎来新的发展机遇。

“不管辖区如何变化，我们的主责主业，始终是防范和打击各类违法犯罪，守护好海岸线的平安稳定。”派出所副所长崔喆说。今年4月底，派出所接到胶州湾大桥收费站工作人员报警称，有人驾驶轿车给超载大货车“带路”。据工作人员介绍，根据相关规定，超载超员车辆不得在高速上行驶，部分超载大货车司机为了躲避收费站工作人员查验，会联系一辆轿车到场，紧跟轿车从ETC口驶入高速，从而躲避查验。

“这种行为虽然没有偷逃通行费，但超载严重威胁交通安全，还会损害高速公路设施。”崔喆称，他们经过调查，很快锁定了这辆轿车并将轿车司机吕某查获。经审讯，吕某承认为大货车“带路”牟利的事实，已受到相关处罚。

严查 禁渔期趁夜色出海偷捕

李沧区东枕崂山余脉，17条河流形成天然的生态间隔。记者跟随民警巡逻时发现，这条12公里的海岸线上，分布着李村河、沔阳河、楼山河三条河流的人海



民警提醒赶海市民注意安全。资料图片

口，每个人海口都停靠着数十条小船。

每当天空的湛蓝渐渐褪去，夕阳下，波光粼粼的海面上，几艘渔船点缀着别样的浪漫……很多人会觉得这是打卡胜地，但在海口派出所民警看来，为了这片安静祥和，他们在夏天要付出更多努力。

5月17日，民警收到线索，胶州湾东侧有人在禁渔期出海捕捞。随后展开布控，当晚9时30分许便有了收获：在白泥地西侧约1000米的海中，一艘渔船上有人在收网。民警一边用红外设备观察取证，一边驾船靠近，将两人查获。经审讯，两人承认在禁渔期趁夜色出海，用地笼捕捞的事实。

每当潮水退去后，有很多人前来赶海。6月20日下午，派出所民警到金水路立交桥底部、白泥地公园附近滩涂边

巡逻边介绍，有相当一部分赶海人对海况不熟悉，一旦走到离岸较远的滩涂就容易被困在淤泥中。据悉，2023年10月29日，海口派出所接到报警，金水路立交桥下有人被困，值班所长刘延涛和民警张勇赶到现场发现，距离岸边大约70米的滩涂上，一名老汉胸部以下已陷入淤泥中，情况十分危急。民警来到老人上方的立交桥，先将救生圈扔给他，随后一名在附近赶海的热心人趴在泡沫板上慢慢靠近老人，将其救出。

暖心 好言相劝救回轻生男

再过不到一周，就是胶州湾大桥通车14周年的日子。通车14年来，胶州湾

大桥连通的不仅是西海岸新区与东岸主城区，更是同频共振的发展脉络。近年来，跨海大桥高架路将西海岸新区、胶州、城阳、李沧、市北、崂山紧密连接，成为大青岛城市发展战的动脉。

公开数据显示，每天有超过10万辆汽车在大桥通行。“大桥是高速公路的一部分，任何警情，我们都必须抓紧处理，决不能影响到交通安全。”海口派出所民警告诉记者，他们的辖区包括红岛立交以东的大桥桥面。

在胶州湾大桥上出警，要做好安全保护措施。2024年8月14日下午，海口派出所接到过路司机报警称，大桥上有轻生。民警赶到现场发现，一名男子站在匝道口的桥墩上，距离海面20多米。民警一边联系消防救援部门，一边上前劝说。“我现在还记得那天特别热，警车亮着警灯停在路边，我们慢慢靠近查看情况。”民警马荣玉称，他们靠近时发现，男子双脚缠着绳索，情绪特别激动。刘延涛借送矿泉水的机会上前劝说，见男子态度松动，刘延涛借机拨通他家人的电话，大家一起劝说，终于让男子回心转意，翻过护栏回到桥面上。

“提到青岛的海，很多人会想起红瓦绿树、碧海蓝天的老城区，会想起高楼大厦林立、现代都市感十足的浮山湾。我们这里的海岸线，从另一个角度见证了青岛。”派出所民警说。近年来，派出所持续加强沿海岸线船舶管控工作，加强停泊点、岸线综合防控，常态化实现沿海岸线24小时巡防管控和“警灯闪烁”措施，大力践行“融合法理情，和谐陆海岛”海岸海防工作理念，全力维护海防稳定，护航经济发展。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 刘卓毅 摄影 吴忠林

打破学段界限 共绘美育蓝图

青岛成立大中小学艺术教育联盟

本报6月24日讯 6月20日下午，“青春誓言中国梦”第三届青岛高校大学生艺术节颁奖仪式暨青岛市大中小学艺术教育联盟成立仪式在青岛艺术学校实验剧场举行。

本次活动全面总结了第三届青岛高校大学生艺术节的开展情况与成效，进一步展示了各高校全环境立德树人及艺术教育工作成果。本届艺术节自今年3月启动以来，在市级各项活动的牵引带动下，各高校累计开展各级各类文化艺术活动3000余场，吸引超过40万人次学

生参与，为高校大学生搭建了互动交流、展示锻炼的平台，有力推动了青岛艺术教育高质量发展和校地融合。

作为大学生艺术节的重要成果，青岛市大中小学艺术教育联盟在本次活动中正式成立，部分在青高校艺术院系和中小学校共28家单位参与。联盟成员将通过课程共建、师资共享、活动联办等形式，打破学段与校际壁垒，整合优质美育资源，深化大中小学协同育人体系，全面提升学生审美与人文素养。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜 摄影报道）

